



DUCHOVNÉ OZVENY

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours - Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

ročník VII.

Jún 2004

číslo 6

Deň otcov

Nemálo slov a múdrostí je venovaných tomu, ako je dôležitá pre rodinu matka. Ona je v mnohom silnejšia ako muž, hlavne vytrvalejšia a schopná mravenčej a dlhodobej práce. Právom si zaslúži úctu! A je stále ešte nedocenená.

Jún je však mesiac, kam sa dostal málo známy a nenápadný sviatok otcov. Akoby sa ani neoslavoval. Len málokto otec dostane 20. júna kyticu na znak vďačnosti a úcty. Akoby ani nepatrili do rodiny a ich úloha sa zúžila na poslanie priniesť domov peniaze. Aj to je treba, a ak sa to podarí, tak to iste v dnešných časoch nie je málo. Ale...

V minulých storočiach a v iných kultúrach má muž omnoho silnejšie postavenie. Nie je len živiteľ, ale je ten prvý, kto má podiel na výchove. Nie svojou fyzickou silou, ani nie silu hlasu... Napr. v židovstve je otec aj prvým kňazom rodiny – on predsedá rituálnym modlitbám, on vedie deti k poznaniu tradícií a Písma. Veľmi podobne je to po dnešný deň v islame. U nás akoby sa muž strácal. Nie len v týchto veciach, ale celkovo vo výchove. A je to na škodu.

Vo svete sa začínajú objavovať články a štúdie o tom, ako je otcovská láska nezastupiteľná. Ako žena, hoci už je možno dávno dospelá a možno aj čosi viac, stále ho hľadá – jeho ochranu, jeho pohladenie, jeho porozumenie... Premieta sa to do mnohých jej vzťahov, do mnohej bolesti, mnohých sklamaní a nových snažení...

Otcovia, muži, sú racionálnejší. Nepotrebnú sentiment, romantiku... ale predsa sú potrební! A to nie len ako nosiči peňazí! Viac je treba. Potrebujú ich nie len manželky a matky, ale aj ich deti. Ich čas a ich prítomnosť v rodine sa nedá vynahradiť ničím, aj keď sami o tom neuvažujú romanticky.

A tak všetkým otcom, hlavne tým, ktorí chcú byť prítomní v rodine, prajem všetko naj... k ich sviatku. A hlavne, aby ich deti dostali cez nich dobrý vzor toho, ako sa dá byť racionálny a súčasne počúvať, ako je možné byť unavený a súčasne príjemný, ako je ide spojiť praktickosť a citlivosť...

Peter Cibira



Za dieťa všetko

V mesačníku Rodina nepoškvrnenej bol článok „Darovala svoj život“. Talianska lekárka a matka Gianna Berreta Molla zomrela 28. apríla 1962. Obetovala život za svoje štvrté dieťa.

Už 24.4.1994 ju pápež Ján Pavol II. v Ríme vyhlásil za blahoslavenú. Život novej blahoslavenej a jej heroická obeta trhajú svetlo na význam kresťanskej rodiny. Obetovala svoj život za svoje dieťa, za cenu vlastnej existencie, keď darovala svoj život za ten, ktorý by sa mal

z nej narodiť.

16. mája 2004 ju vyhlásil svätý Otec v Ríme za svätú. Uskutočnilo sa to 42 rokov od jej smrti. Jej 92 ročný manžel Pietro Molla ešte žije. Je to jedinečný zážitok v dejinách Cirkvi.

Svätý Otec povedal pri jej svätorečení. „Kiež sa zodvihne vlna radosti a nádeje, že tá, ktorá obetovala svoj život, aby sa narodila jej dcérka, bude nebeskou ochrankyňou i vzorom pre všetky ženy, ktoré budú pred voľbou darovať svoje nenarodené dieťa, alebo ho dať pokrstiť.“

V dennom živote sa stretne človek s mnohými udalosťami, ktoré ovplyvňujú jeho život. Zaujal ma aj príbeh inej matky. Chcela som sa s ním podeliť s čitateľmi. Iste je veľa príbehov o ktorých ani nevieme, ale tento je skutočne výnimočný.

Lekári, ktorí ošetrovali dcérku v tehotenstve zistili u dieťaťa rázštep chrčtice (v 4-5 mesiaci) a odporúčali dieťa zobrať. Matka nepristúpila na takéto riešenie, odmietla ho s tým, že si ho nechá i s tým rizikom, že bude postihnuté. Dieťa sa narodilo, zdravé dievčatko malo 4 kg a celá rodina vie, že tu pomáhala Panna Mária. Pod jej ochranu dali dieťaťko a vedľa, že dieťa je vymodlené, lebo sa celá rodina s veľkou nádejou modlila za jej zdravie. Toľko k príbehu.

M.H.

Apoštolát modlitby na mesiac jún:

- **Všeobecný:** Aby všetci kresťania rástli v uvedomovaní si svojej osobnej a spoločnej zodpovednosti za vydávanie svedectva o láske Boha k ľudstvu a ku každému človekovi.
- **Misijný:** Aby v krajinách Ázie rástlo uznanie náboženskej slobody ako základného práva každého človeka.
- **Úmysel KBS:** Za Svätého Otca a na jeho úmysly. Aby mu Pán udelil pevné zdravie duše i tela a aby ho viedol Duch Svätý na jeho apoštolských cestách.

Okamih detí

Deti sa základným životným návykom a postojom učia predovšetkým tým, že si osvojujú a pozorujú, aké návyky, postoje máme my. Napodobňujú nás – v dobrom i špatnom. Keď si obliekajú otcove sako, alebo sa namaľujú matkiným rúžom, skúšajú si role dospelých, aby zistili, čo sa im hodí. Ako vzor pôsobíme stále, nie len vtedy, keď vedome zastávame úlohu rodiča. Ak napríklad učíme deti, že majú počúvať, neprerušovať reč iného, neskákať do reči – a deti vidia, že to sami nedodržiavame, že máme pocit, že naša reč je dôležitejšia ako ich – tak sa týmto pravidlom riadiť nebudú. To, čo deťom ukazujeme, to je kľúč výchovy. Keby vaša výchova k zodpovednosti a hraniciam spočívala len v slovách, je to zbytočná strata energie.

Súčasne platí, že keď dieťa chcete naučiť zodpovednosti, musíte sami obstáť v prekážkach, ktoré na vás samotných číhajú. Máte odlišnú úlohu ako vaše deti. Dieťa skúša pevnosť vášho rozhodnutia, vy musíte odolať aj nátlakovým prostriedkom ako je hnev, trucovanie, záchvaty zlosti či slzy. Proti rodičom bojuje mnoho vecí: ich vlastná túžba, aby deti boli blízke (stačí neraz poznámka dieťaťa: „Mami, ty nikdy nechceš, aby som mala kamarátky!“), inokedy sú príliš stotožnení s pocitmi dieťaťa (myslia si, že dieťa prežíva väčšie bolesti a smútok ako je to v skutočnosti), inokedy sa boja do lásky pridať trochu náročnosti, aby si dieťa nemyslelo, že ho nemajú radi a inokedy si pletú trpezlivosť so strachom zasiahnuť (zväčša potom nasleduje výbuch zlosti)... a k tomu všetkému ešte pocity únavy, ktoré deti veľmi ľahko vycítia a vedia, že teraz je čas dosiahnuť svoje.

„Kátlovce Paľa Ušáka Olivu“

Dost' často dnes počúvame, ako deti a mládež nemajú o nič záujem. Ešte tak počítače, televízia... Inak je všetko nuda. Knihy len málokomu niečo hovoria - nie ešte poézia! Keď sa človek stretne s opačným postojom, trochu ho to aj poteší a pomyslí si - nie je všetko len zlé ako sa hovorí.

V nedeľu - 16.mája sa v Kátlovciach uskutočnil XIII. ročník recitačnej súťaže s názvom KÁTLOVCE Paľa Ušáka Olivu. O tomto básnikovi - kňazovi, ktorý zomrel ako 27 ročný, sme už písali v minuloročnom čísle Duchovných ozvien. Pripomeniem len, že Paľo Ušák Oliva bol najmladším a najtalentovanejším básnikom Katolíckej moderny.

Súťaže sa zúčastnila už po tretíkrát žiačka Základnej školy s materskou školou v Suche nad Parnou **Ivanka Izakovičová**, žiačka 6. ročníka. Porota v zložení významných

osobností a milovníkov poézie jej udelila 1. miesto za prednes básne Divotvorný hrnček od Márie Ďuríčkovej. Ivanke chcem vyjadriť poďakovanie za reprezentáciu školy a obce.

Ešte sa chcem s Vami podeliť o 2 postrehy z tohoto pekného popoludnia. Cez prestávku si mohli všetci zakúpiť knihy a rôzne predmety vydavateľstva Dobrá kniha. Zaujalo nás malé dievčatko - asi tretiačka, alebo štvrtáčka, ktorá si so záujmom prezerala knihy. Upúťali ju „MODLITBIČKY“ od Milana Rúfusa. Bolo jasné, že veľmi túži mať túto knihu. Babička pri nej len nerozhodne postávala a vysvetľovala, že veď ona si ani peniaze nezobrala, nech si vyberie len nejaký obrázok. Malá však veľmi prosila a posielala babku požičať peniaze od susedy. Keď nič nepomáhalo, vytiahla 10-korúnačku a spýtala sa: - Ani teraz ešte nestačí? Tým babičku zlomila. Radosť, vďaka a spokojný úsmev sa jej odrážali na tvári. A vraj na budúci rok bude recitovať aj ona!

Jeden príklad rodičovskej výchovy: s manželkou sme pracovali na tom, aby sa sedem a päť ročný synovia naučili finančnej zodpovednosti. Začali sme za domáce práce týždenne prideľovať malý obnos peňazí. časť peňazí ide na desiatky, časť na úspory a časť na útratu. Doposiaľ si chlapci mysleli, že peniaze rastú na stromoch. Radi ich dostávali, ale nemali ani poňatie o zodpovednosti za hospodárenie s nimi. Považovali za vynikajúce mať peniaze a chceli ich mať stále viac. S manželkou sme ich neustále poučovali, že si majú šetriť, ak niečo chcú, a neminúť všetko naraz.... Ale to išlo jedným uchom dnu, druhým von. Nemali doposiaľ skúsenosť. Jeden deň si chlapci kúpili za peniaze hračku, ktorú chceli. O niekoľko dní bola zlacnená knižka, ktorú si dlho priali. Išli ku svojim pokladničkám, ale tie sa cez noc nenaplnili. Išli teda prosiť o pomoc mamu a otca. Povedali sme im: „Žiaden dar ani pôžičku nedáme. Musíte si usporiť z prídelov za týždňové práce!“ Prosili, aby mohli robiť nejaké roboty navyiac, ale to sme im nedovolili. Plakali. Bolo nám to ľúto, ale peniaze sme nedali. O niekoľko hodín povedal starší, že nabudúce bude čakať veľmi, veľmi dlho. A naozaj to tak urobil a jeho brat tiež. Keď nabudúce dostali peniaze, schovali si ich a hovorili o tom, koľko utratia a koľko si usporia. Vďaka tomu, že sme sa nedali premôcť ich plačom a ani vlastnou ľútosťou, či strachom, že sa nám odcudzia, si začali uvedomovať skutočnosť, že čo utratíme teraz, nebudeme mať neskôr.

Spracované podľa knihy: Dr. H. Cloud, Dr. J. Townsend: *Děti a hranice*, Návrat domu, Praha 2003

So súťažiacimi deťmi boli v Kátlovciach väčšinou p. učiteľky. Jedna z nich sa tiež pristavila pri poézii a keď vybrala 2 tituly, odišla, ale o chvíľu sa vrátila. Priviedla žiačku a kázala, aby si vybrala niektorú z kníh. Dievča bolo prekvapené, nechcelo darček prijať, ale po chvíli sa pre jednu rozhodlo. Pani učiteľka potom povedala, že si váži všetkých, ktorí svoj voľný čas venujú záľubám, že koľkí teraz sedia s vyloženými nohami! A ona si tú knihu zaslúži. Nik nemôže vedieť ako a kde to dievča skončí, ale pomyslela som si, že po rokoch, keď sa jej dostane kniha do rúk, vždy jej pripomenie pani učiteľku, ktorá v nej objavila recitačný talent a pomáhala jej ho rozvíjať. Tiež mohla byť doma a nedeľu mohla prežiť spolu so svojimi blízkymi, alebo priateľmi, alebo len tak, s vyloženými nohami.

Myslím si, že veľa záleží od pedagógov, vychovávateľov, ale aj rodičov, od ich príkladu, hľadani toho dobrého v deťoch, ale aj snahe urobiť niečo navyše pre ne vo svojom voľnom čase.

Milí priatelia misií

Koncom minulého a začiatkom tohto roka nám napísala sestrička Lia päť listov. Sú plné vďaka dobrodincom zo Slovenska. Veľmi srdečne ďakuje pani redaktorky KN, Ing. Marte Majerčákovéj, ktorá uverejnila v Katolíckych novinách správy o neutešenej situácii malomocných v Tanzánii. Oba príspevky podnietili solidárnych čitateľov KN poslať dobré veci núdnym. Viacerí poslali krásne milodary aj moji prostredníctvom. Za ich veľkodušnosť som im úprimne vďačná. Naozaj sa teším, že sme mohli vo vianočnom období výdatne podporiť sestričku Liu a ona mohla zmierniť hlad všetkým, ktorí prišli prosiť o pomoc. Všetky milodary totiž premenila sestrička na kukuricu, ich každodenný chlieb a mohla prikúpiť aj fazule.

Ako vieme, v roku 2003 mali totálnu neúrodu. Od 16.4.2003 im po prvýkrát popršalo až 6.12.2003, na deň sv. Mikuláša, čo prijali ako veľký, predvianočný dar. Ďalší výdatný dážď ich potešil 1.1.2004. Najskôr to vyzeralo na poriadnu búrku. Hrozivé hromobitie nevestilo nič dobré. Veď už zažili mnoho ničivých búrok s následnými potopami. Tie tiež poničili úrodu a často aj chatrčky. No suchota, aká bola vlani, bola výnimočná.

Sestrička Lia píše, že od roku 1949, odkedy pôsobí v Tanzánii, také suché leto nezažila. V popoludňajších hodinách sa teploty vytrvalo pohybovali okolo +40°C a žiadna vlaha. Nielenže celá úroda priam zhorela, ale vyschli aj plodonosné banánovníky a ostatné kry, ba aj tie najodolnejšie, zvané muhoko. Vyschli aj mnohé stromy. Preto, keď prišiel vytúžený dážď, blahodárny, ticho šelestiaci, ich radosť bola bezhraničná. Dážď trval dve

hodiny a 47 minút. Tisíckrát potrebná vlaha pomaly vnikala do vyprahutej pôdy. Všetko vyšlo do polí a sadilo. Onedlho začala kukurica, fazuľa, kasava, proso, vytŕčať svoje zelené výhonky. Modlia sa a prosia o zdarilý rast plodín. Veď poznajú, aký je hlad krutý. O modlitby prosia aj nás.

(z listov
Helena Šiblová)

Vo vianočnom období sa tešili aj z našich darov a milodarov. V lepradedine Ndanda v nemocnici sv. Alžbety tradične prebieha už celé roky jeden deň v týždni ako „prosebný“. Obvykle je to pondelok, alebo utorok. Vtedy prichádzajú zástupy prosebníkov. Teraz, pred Vianocami sa konali štyri dni ako prosebné. Sestrička Lia je šťastná, že mohla aj vďaka dobrodincom zo Slovenska obdarovať všetkých prosebníkov a tak aspoň na Vianoce nemusel nikto hladovať ani v nemocnici, ani v dedine a okolí.

Sestrička ďalej píše: Denne pociťujeme Božiu pomoc a starostlivosť. Aj cez vás nám Pán temer zázračne pomáha.

A tak ďakujeme všetkým a každému osobitne: ASANTE SANA = veľmi srdečná vďaka. Dobrotivý Boh Vás pozná - poteší, požehná, poďakuje.

Za všetkých Vás sa modlíme a vyprosujeme Božiu pomoc a ochranu, požehnanie.

Vaša sestra Lia a pacienti

Z listu sestričky Lie zo dňa 9.9.2003

... Mohamad má na fotke srdečný úsmev - on a jeho hladujúci priatelia Vám odkazujú: ASANTE SANA = veľmi srdečná vďaka za 20 amerických dolárov a za 10 kanadských dolárov. Za 20 amerických dolárov dostanem tri vrecia kukurice. Tá pomôže zmierniť hlad mnohým. Tohto roku sme nemali žiadnu úrodu. Keď nás postihne suchota a neurodia sa základné plodiny, vieme si pomôcť krikom „muhokom“. Jeho listy a korene dokážu trochu nasýtiť. V tomto roku vyschli aj tieto naše „záchranné kriky“. Sme úplne odkázaní na pomoc dobrých ľudí. Vďaka Vám a iným solidárnym ľuďom, môžem nakúpiť kukuricu, aspoň najnutnejšie množstvo. Dovážajú ju z vnútrozemia Afriky, z diaľky 600 km. Cesty sú zlé a preto doprava drahá. Jediným zdrojom v hotovosti sme mávali za orechy. Teraz ani tieto nemali plody.

Čaká nás pochmúrna budúcnosť. Pred druhou polovicou novembra nemôžeme očakávať žiaden dážď. Najbližšia úroda môže byť v apríli 2004.

Pomery na svete sú hrozivé a smutné! Pre muníciu je peňazí dosť. Na potraviny hladným a chorým ich niet!

Pane, buď nám milostivý - úpenlivo prosíme o mier.

Sme Vám všetkým priateľom a dobrodincom na tisíckrát vďační a zdravíme Vás veľmi srdečne.

Vaša sestra Lia s úbohými.

**Praví priatelia sú ako hviezdy.
Nevidíš ich stále, ale vieš, že existujú.**



Kľudná lod'ka na rozbúrených

vlnách

Z roka na rok je 1. sväté prijímanie krajšie. Najprv veľké prípravy. Stretnutia rodičov pri hľadaní tých najlepších životných ciest - na fare, spolu s dôstojným pánom farárom, hodiny a hodiny práce s deťmi na hodinách náboženstva, hodiny a hodiny nazerania detí na otcove a mamine ruky, pohľady, slová... A potom bezprostredne -návčiky detí v kostole, kde pán farár veľmi trpezlivo a s láskavosťou jemu vlastnou, hral deťom na gitare a trénoval deti ich zodpovedné úlohy, aby bol obrad naozaj slávnostný a na oslavu Boha. Mamičky a ockovia dôležitosť chvíle zdôraznili prípravou kostola, domácej slávnosti. Starostlivo sa medzi sebou radili, čím všetkým chcú deťom pripomenúť, že táto chvíľa bude výnimočná... Potom už len očistiť si srdiečka, nachystať „svadobné rúcha“ a nedočkavo čakať to zvláštne ráno. Deti boli prekrásne - nielen navonok, skutočne žiarili. Živí šarvanci sa dnes premenili na prekrásne a dôstojné deti Božie. Očarila nás pieseň, ktorú deti z plného hrdla spievali, doprevádzané usmiatym pánom farárom s gitarou. Tiež spevokol žhivil hrdlá, ako najlepšie vedel, aby prosby detí a celá slávnosť podčiarkla všetko, čo deti prežívali. Skutočný čln pred oltárom a kázeň o člne kolísajúcom sa na vlnách vysokých ako kostol, vtiahla deti do deja. Sami ju dotvárali a nakoniec spoznali tajomstvo, dôležitosť a lásku daru, ktorý nám Ježiš zanechal v chlebe a víne. Iste tú dôležitosť cítili i vo chvíli, keď každý sám pristupoval pred oltár pre tento najvzácnejší dar. Nakoniec poďakovania z úst rozžiarených detí, piesne s gitarou...



na fare, na ktoré sa nedá len tak zabudnúť, hostina a prípitok so želaniami pre tieto drahé deti... A potom nekonečná niť spomienok a rozprávania... Veď to bol možno ich prvý, tak veľký a dôležitý deň... Snáď im v mysli zostane svietiť plamienok ich krstných sviec a ich duše zostanú krásne a čisté, ako v tento deň plný lásky. Snáď budú po celý život tak blízko Ježišovi ako v tento deň...

foto: Dobšovič

Činnosť spoločenských, športových a kultúrnych organizácií v Suchej nad Parnou za r. 2003

Obec Suchá nad Parnou v rámci svojho ročného rozpočtu pomáha organizáciám obce finančnými dotáciami na ich činnosť. V rámci tejto pomoci žiadame organizácie o zosumarizovanie svojej činnosti počas kalendárneho roka s rozpisáním využitia dotácií na svoju činnosť. Predkladáme Vám ich aktivity:

Dychová hudba Suchovanka

Vo svojej činnosti sa zameriava hlavne na:

1. Účinkovanie na podujatiach organizovaných Obecným úradom v Suchej nad Parnou a organizáciami, ktoré pôsobia v obci
2. Udržiavaním ľudových zvyklostí, ktoré sa trajú z minulosti
3. Účinkovaním na bohoslužbách pri výročných sviatkoch, procesiách, príp. pohreboch.

Členovia súboru sa pravidelne stretávajú na nácvikoch, či už nového repertoáru, ako aj opakovaniu už nacvičených skladieb, aby mohli vystúpiť, keď to bude potrebné. Účasť na skúškach býva takmer 100%, hoci členovia súboru nie všetci sú z obce, ale dochádzajú 4 z Trnavy, 3 z Dolian a 1 z Horných Orešian. V r. 2003 absolvoval súbor:

- 50 riadnych skúšok
- 18 mimoriadnych skúšok
- 24 vystúpení na rôznych podujatiach.

Okrem pravidelných skúšok sa stretávajú 3 mladí muzikanti na docvičovaní, aby sa zdokonalili v technike hrania.

Činnosť Suchovského speváckeho zboru

- Vianočný koncert v evanjelickom kostole v Senci - 5.1.2003
- Účinkovanie na Medzinárodnej výstave v Bratislave /INCHEBA/ - 18.1.2003
- Slávnostný koncert vo Vajnoroch, v kostole - 19.1.2003. účinkovali: SSZ, zbor Jána Pavla II. - Vajnory, trio súrodencov Babiakových - sólisti opery SND
- Koncert chrámovej hudby v kostole sv. Martina v Suchej nad Parnou - 26.1.2003 - účinkovali: SSZ, Spev. zbor Jána Pavla II. z Vajnor, Hudobno-spevácka skupina Vajnory
- SSZ spieval v kostole v Suchej n/Parnou - 13.4.2003 - Kvetná nedeľa
- 31. 5. 2003 - koncert viacerých spev. zborov v Brestovanoch. Podujatie sa nieslo v znamení zahájenia aktivít Stredoeurópskych katolíckych dní. Koncert pokračoval v katedrále sv. Jána v Trnave
- V Stupave - 5.7.2003 spieval SSZ na Cyrilometodských slávnostiach
- 21. a 22. 6. 2003 sa zúčastnila delegácia SSZ na jubilejnom koncerte priateľského spev. zboru SLAVOŠ pri ich 30. výročí založenia, v Beroune - ČR.
- 11.10.2003 - významná kultúrna udalosť v Suchej n/Parnou - III. okresná prehliadka seniorských spev.

zborov a skupín. Spievali: miešaný Suchovský spev. zbor, Spev. zbor suchovských žien, Cíferský spev. zbor, Spev. zbor VĚRA - Břeclav-Poštorná, Spev. zbor MOMS Senec, Spev. skupina RELAX Křižovany, Folklór. skup. BLAVANKA - Jasl. Bohunice, Spev. zbor HRNČÁROVAN. Spolu 8 spev. zborov. Na zorganizovaní tohoto podujatia sa podieľali: OO JDS Trnava, ZO JDS Suchá n/Parnou, OcÚ Suchá nad Parnou. Táto prehliadka bola zaradená do osláv Mesiaca úcty k starším. Suchovský spevácky zbor pri tejto príležitosti prevzal vyznamenanie od Krajskej organizácie JDS za dlhoročnú, veľmi dobrú prácu v oblasti zborového spevu.

- 9.11.2003 - v suchovskom chráme na hody spieval zbor na slávnostnej sv. omši
- 10.11.2003 - spieval na spomienkových oslavách 75. výročia narodenia nášho rodáka Dr. Viliama Turčányho, básnika a literárneho vedca v zrkadlovej sieni Divadla J. Palárika v Trnave
- 23.12.2003 - absolvoval Vianočný koncert v Piešťanoch v liečebnom dome ESPLANADE.
- 25.12.2003 - pri slávnostnej vianočnej sv. omši v kostole v Suchej n/Parnou
- 28.12.2003 - Vianočný koncert v kostole v Suchej n/Parnou. Okrem Suchov. speváckeho zboru sa predstavil sólista opery SND Daniel Čapkovič, a Cirkevný spevácky zbor GLÓRIA zo Zohora
- 4.1.2004 - spieval SSZ v Zohore na Vianočnom koncerte vo farskom kostole

Suchovský spev. zbor mal v r. 2003 52 stretnutí, z toho 15-krát vystúpenia a 37-krát nácviky programu.

V súčasnosti má SSZ 36 členov, z toho 5 dochádza z Trnavy, 2 z Dolian a 2 z Košolnej.

Telovýchovná jednota Vinohradník Suchá nad Parnou

Počas r. 2003 TJ Vinohradník zorganizovala:

A mužstvo - 30 majstrovských, 20 prípravných zápasov
Dorast - 30 majstrovských, 15 prípravných zápasov
Starší žiaci - 30 majstrovských, 10 prípravných zápasov
Ml. žiaci - 26 majstrovských, 10 prípravných zápasov
Prípravka - 3 turnaje, 3 prípravné zápasy

Telovýchovná jednota počas kalendárneho roka organizuje a zabezpečuje prípravné sústredenie pre futbalistov, ples športovcov, tanečné zábavy, spoluorganizuje táborák k MDD, vatra Zvrchovanosti a výlet pre rodiny športovcov a výboru TJ. Počas minulého roka sme vykonali generálnu opravu hlavnej budovy športového areálu s prístreškom, ktorá bola plne hrazená z rozpočtu obce. Celkovo máme v klube 5 mužstiev, čo predstavuje 83 hráčov.

Ludovít Štefánek
starosta obce
(dokončenie v budúcom čísle)

FARSKÉ OZNAMY

Bohoslužby na jún

Sv. omše v týždni

(Rozpis sv.omší je orientačný, rozhodujúce sú farské oznamy)

Suchá – utorok - piatok 18.00;

Košolná - streda 17.00; Zvončín - štvrtok 17.00

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

4. júna – 1. piatok v mesiaci,

Suchá 18.00

5. júna – 1. sobota v mesiaci,

Suchá 7.30

6. júna – Najsvätejšia Trojica

Zvončín 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30 a 10.30; Košolná 9.00

10. júna – Najsvätejšie Kristovo telo a krv

Suchá 18.00 v stredu večer s platnosťou na sviatok

Zvončín 7.30; Košolná 17.00; Suchá 18.00

13. júna – 11. nedeľa v Cezročnom období

Košolná 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30 a 10.30; Zvončín 9.00

18. júna – Najsvätejšie Srdce Ježišovo

Košolná 7.30; Zvončín 17.00; Suchá 18.00

19. júna – Nepoškvrnené Srdce Panny Márie

Suchá 7.30

20. júna – 12. nedeľa v Cezročnom období

Zvončín 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30 a 10.30; Košolná 9.00

27. júna - 13. nedeľa v Cezročnom období

Košolná 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30 a 10.30; Zvončín 9.00

29. júna – Peter a Pavol, apoštoli

Suchá 18.00 v pondelok večer s platnosťou na sviatok

Zvončín 7.30; Košolná 17.00; Suchá 18.00

máj v našej farnosti

Zosnuli:

+ 4. 5., Jozefína Bíliková, Zvončín, 91.r.

Sviatosť manželstva uzavreli:

30. 4., Martin Kubíček a Lucia Strážovcová

1. 5., Miloš Supek a Petra Vozáková

1. 5., Miloš Gažovič a Katarína Jurišová

22. 5., Peter Mišo a Katarína Šajbidorová

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY

Vychádza poslednú nedeľu, s dátumom nasl. mesiaca.

Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť Suchá

nad Parnou č. 431, PSČ 919 01, tel: 033 / 558 01 44.

Zodpovedný redaktor: Mgr. Peter Cibira, administrátor

S povolením Arcibiskupského úradu v Trnave, dňa

3.8.1998, č. 2663/98.

Cena: dobrovoľný príspevok

JÚN 2004

Cezročné obdobie

Ut 1 Justín, mučeník

Št 2 Marcelín a Peter, mučeníci

Št 3 Karol Lwanga a spoločníci, mučeníci

Pi 4 František Caracciolo, kňaz

So 5 Bonifác, biskup, mučeník

Ne 6 Najsvätejšia trojica

Po 7 Róbert, biskup

Ut 8 Medard, biskup

Št 9 Efrém, diakon, učiteľ Cirkvi

Št 10 Najsv. Kristovo telo a krv (Božie Telo)

Pi 11 Barnabáš, apoštol

So 12 Ján z Fakundy, vyznávač

Ne 13 11. Nedeľa v Cezročnom období

Po 14 Elizej

Ut 15 Vít, mučeník

Št 16 Neit, mučeník

Št 17 Gergor Barbarigo, biskup

Pi 18 Najsvätejšie Srdce Ježišovo

So 19 Nepoškvrnené Srdce Panny Márie

Ne 20 12. Nedeľa v Cezročnom období

Po 21 Alojz z Gonzagy, rehoľník

Ut 22 Paulín z Noly, biskup

Št 23 Sidónia

Št 24 Narodenie Jána Krstiteľa

Pi 25 Viola, mučenica

So 26 Ján a Pavol, mučeníci

Ne 27 13. Nedeľa v Cezročnom období

Po 28 Irenej, biskup, mučeník

Ut 29 Peter a Pavol, apoštoli

Št 30 Prví sv. mučeníci Cirkvi v Ríme

Výročia, významné cirkevné akcie

3.6. výročie smrti bl. pápeža Jána XXIII (1963)

9.6. výročie smrti biskupa Mons. Róberta Pobožného (1972) Rožňava

12.6. biskupská vysviacka Mons. Ján Sokol, arcibiskup, metropolita (1988), Bratislava - Trnava

19.6. výročie smrti arcibiskupa Mons. Eduarda Nécseyiho (1968) Nitra

24.6. narodenie sv. Jána Krstiteľa hlavného patróna arcidiecézy Bratislava - Trnava

29.6. zbierka „Halier svätého Petra“